

**С 1 марта 2022 года вводят ответственность за незаконное
использование ящиков для пожертвований.**

Статьей 7.27 КоАП РФ предусмотрена ответственность за мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом РФ.

Также предусмотрена ответственность за мелкое хищение чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом РФ.

С 1 марта 2022 года ответственность по указанной статье наступает также за мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает две тысячи пятьсот рублей, совершенное с использованием ящика для сбора благотворительных пожертвований лицом, которое не имеет права на осуществление данной деятельности, путем мошенничества при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом РФ.

Данные действия влекут наложение административного штрафа на граждан в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее трех тысяч рублей с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и (или) предмета административного правонарушения, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и (или) предмета административного правонарушения, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и (или) предмета административного правонарушения; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и (или) предмета административного правонарушения.

*Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с
использованием СПС «КонсультантПлюс»*

Исп.: Чилина Н.Р.

Особенности выплаты пособия в связи с рождением ребёнка.

Согласно ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 28.12.2017 № 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" гражданин имеет право направить заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка.

Выплата будет производиться до достижения ребёнком возраста 1 год. То есть для дальнейшего получения пособия необходимо направить повторное заявление после достижения ребёнком одного года, а затем – двух лет.

Если заявление о назначении выплат направлено не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка, ежемесячная выплата в связи с рождением

(усыновлением) первого или второго ребенка осуществляется со дня рождения ребенка (родного, усыновленного).

Обращаем особое внимание, что в остальных случаях (заявление подано позднее шести месяцев со дня рождения ребенка) ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка осуществляется со дня обращения (написания заявления) за ее назначением и не подлежит перерасчету.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Никишин В.С.

Порядок действий в случае ошибочного признания должником судебными приставами.

Лица, имеющие одинаковые анкетные данные с должником по исполнительному производству, признаются «двойниками» в целях избежания неправомерного привлечения иного лица в качестве должника.

В случае ошибочного признания гражданина должником, необходимо заполнить форму электронного обращения в сервисе «Интернет-приёмная» на официальном сайте службы судебных приставов по адресу: <https://fssp.gov.ru>, выбрав раздел «Я двойник!».

После получения от гражданина документов, подтверждающих его ошибочную идентификацию в качестве должника, судебный пристав-исполнитель, возбудивший исполнительное производство, незамедлительно отменит все наложенные ранее на гражданина ограничения.

А в случае ошибочного списания денежных средств со счетов в банках и иных кредитных организациях, а также удержаний денежных средств из заработной платы и иных доходов такого гражданина, судебный пристав-исполнитель примет меры к возврату денежных средств.

В течение 2 дней обращение будет рассмотрено, нарушения устраниены, а заявителю направлен ответ о принятых мерах.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Никишин В.С.

С 1 марта 2022 года будут штрафовать за управление транспортным средством без диагностической карты.

Статья 12.5. КоАП РФ предусматривает ответственность за управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных средств запрещена, или транспортным средством, на котором незаконно установлен опознавательный знак "Инвалид".

С 1 марта данная статья дополнена новой частью, которая предусматривает ответственность за управление транспортным средством, в отношении которого не оформлена в установленном порядке диагностическая карта, подтверждающая допуск транспортного средства к участию в дорожном движении и влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.

Согласно примечанию указанной статьи лицо, совершившее административное правонарушение, предусмотренное частью 1.1 настоящей статьи, не привлекается к административной ответственности за второй и последующие случаи выявления такого административного правонарушения в течение двадцати четырех часов с момента первого выявления такого административного правонарушения.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Киселева О.В.

О порядке возмещения комиссии за пользование системой быстрых платежей малому и среднему бизнесу

Сервис Банка России - система быстрых платежей (СПБ) – позволяет оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков участников. Комиссия для продавцов при этом ниже, чем средняя – не более 0,7% от стоимости товара (в 2-2,5 раза ниже, чем у других платежных операторов).

Согласно распоряжению Правительства РФ от 9 июля 2021 г. № 1867- р1 малым и средним предприятиям компенсируют банковские комиссии за пользование СПБ, уплаченные с 1 июля по 31 декабря 2021 года. Помимо этого, Постановлением Правительства России от 30 июня 2021 г. № 1103 утверждены правила предоставления таких субсидий. В соответствии с ними в первую неделю каждого нового месяца банк, подключенный к системе, будет передавать Минэкономразвития России данные о количестве операций малых и средних предприятий и уплаченной ими комиссии. Далее в течение 20 рабочих дней деньги на компенсации поступят в банк, который в свою очередь должен перечислить их предпринимателям в течение 5 дней.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Тарасова О.В.

Верховным Судом РФ даны ответы на вопросы, возникающие при рассмотрении дел, связанных с прекращением выплат пенсии по инвалидности на основании сомнений пенсионного органа

Наличие у пенсионного органа сомнений в достоверности сведений об имеющейся у гражданина инвалидности не предусмотрено законом в качестве

основания для прекращения выплаты страховой пенсии по инвалидности. До принятия решения о прекращении выплаты пенсии пенсионный орган обязан проверить поступившую к нему информацию об отсутствии у гражданина права на страховую пенсию по инвалидности и установить действительна ли эта информация.

Выплата страховой пенсии по инвалидности может быть прекращена пенсионным органом только в случае признания в установленном законом порядке (в административном или в судебном) недействительной выданной такому гражданину учреждением медико-социальной экспертизы справки об установлении инвалидности либо в случае подтверждения в установленном законом порядке недействительности содержащихся в федеральном реестре инвалидов сведений о таком гражданине как инвалиде.

Наличие у пенсионного органа не подтвержденной в установленном законом порядке информации об отсутствии у гражданина права на получение такой пенсии не может служить основанием для прекращения выплаты гражданину страховой пенсии по инвалидности.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Маркова Ю.В.

Запрет о пересчете транспортного налога физлицам в сторону увеличения

В п. 2.1 ст. 52 НК РФ имеется оговорка о невозможности перерасчета транспортного налога физического лица, если такой перерасчет влечет увеличение ранее уплаченной суммы налога, то есть ухудшает положение налогоплательщика. Основание для перерасчета в данном случае не имеет значения. Такое правило аналогично тому, что уже действует в отношении земельного налога и налога на имущество физлиц.

Данная норма направлена на обеспечение соблюдения законных интересов добросовестных налогоплательщиков, своевременно уплативших транспортный налог по полученному налоговому уведомлению.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Родин М.С.

Приказом Минстроя России от 29.12.2021 N 1042/пр утверждены методические рекомендации по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований

В настоящих методических рекомендациях изложены основные принципы и подходы, рекомендуемые к применению при подготовке норм и правил

благоустройства территорий муниципальных образований в целях формирования комфортной, современной, безопасной и привлекательной городской среды.

В отношении благоустройства территорий муниципального образования, являющихся собственностью РФ, положения Рекомендаций предлагается применять постольку, поскольку иное не установлено федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Кураева О.С.

Роструд разъяснил особенности привлечения работников к работе в выходные и праздничные дни

В частности, обращается внимание на следующие важные положения:

оплата сверхурочной работы в выходной или нерабочий праздничный день не подлежит повторной индексации, так как она уже оплачена в двойном размере;

работнику, отработавшему в выходной или нерабочий праздничный день менее 8 часов, должен быть предоставлен полный день отдыха.

Кроме этого, определены случаи, при которых возможно привлечение к работе в выходные и праздничные дни без согласия работника, и установлен порядок привлечения к сверхурочной работе работников творческих профессий.

В докладе также разъяснены особенности сменного режима рабочего времени и отмечено, что не является сменной работой такой режим, при котором замена работников происходит не в течение суток, а за их пределами (например, сутки через трое).

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Пантикова М.М.

О порядке получения компенсации в связи с повреждением автомобиля из-за дорожного покрытия

В случае, если Ваш автомобиль получил повреждение из-за неудовлетворительного состояния дорожного полотна, Вам необходимо зафиксировать данный факт (сфотографировать дорожное полотно, вызвать сотрудников ГИБДД, если имеются свидетели, взять их координаты).

Согласно п. 3.1.2. ГОСТ Р 50597-93, предельные размеры отдельных просадок, выбоин и т.п. не должны превышать по длине 15 см, ширине - 60 см и глубине - 5 см. Если яма на автомобильной дороге не соответствует хотя бы одному из параметров, то Вы можете обратиться за компенсацией в организацию, осуществляющую обслуживание данного участка автомобильной дороги.

Для взыскания денежных средств, потраченных на ремонт автомобиля, Вам следует провести независимую техническую экспертизу повреждений транспортного средства. В результате экспертизы будет определена стоимость ремонта.

В случае отказа от добровольного возмещения Вам ущерба организацией, обслуживающей данный участок автомобильной дороги, Вы имеете право, обратится за взысканием денежных средств в судебном порядке.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Пантикова М.М.

Арест имущества в рамках уголовного дела

Законом предусмотрено право дознавателя и следователя ходатайствовать перед судом о наложении ареста на имущество по уголовному делу. Наложение ареста на имущество производится только в судебном порядке.

Суть данной меры процессуального принуждения состоит в запрете собственнику или владельцу имущества распоряжаться или пользоваться им, а также в изъятии имущества и передаче его на хранение.

Наложение ареста на имущество допускается в целях обеспечения исполнения приговора суда, если санкция статьи Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает наказание в виде штрафа.

Также данная мера процессуального принуждения применяется, если установлено причинение вреда преступлением, заявлен гражданский иск, возможна конфискация имущества, по делу имеются судебные расходы, которые могут быть возложены на виновное лицо.

Арест накладывается на движимое и недвижимое имущество, денежные средства, ценности подозреваемого или обвиняемого, находящиеся на счете, во вкладе или на хранении в банках и иных кредитных организациях.

Кроме того, арест может быть наложен на имущество работодателя подозреваемого или обвиняемого лица, финансовых органов, законных представителей лиц, признанных не полностью дееспособными, владельцев источников повышенной опасности лица, то есть которые по закону несут материальную ответственность за действия лица, привлеченного к уголовной ответственности.

При этом имущество, на которое были направлены преступные действия или полученное в результате совершения преступления, а также предметы, послужившие средством совершения преступления, изымаются в ходе расследования по уголовному делу.

Имущество, подвергаемое аресту, по своей стоимости не должно превышать размер причиненного преступлением ущерба, иных имущественных взысканий.

Не подлежит аресту жилое помещение, если для подозреваемого, обвиняемого и совместно проживающих с ним членов его семьи оно является единственным пригодным для постоянного проживания помещением, предметы домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования (одежда,

обувь), и иное имущество, за исключением драгоценностей и других предметов роскоши.

По результатам рассмотрения ходатайства дознавателя или следователя судом выносится постановление о наложении ареста на имущество либо об отказе в нем, которое может быть обжаловано в суд второй инстанции, однако подача жалобы не приостанавливает исполнение соответствующего решения суда.

Наложение ареста на имущество производится дознавателем, следователем в присутствии не менее двух понятых, о чем составляется протокол, копия которого вручается лицу, на чье имущество наложен арест с одновременным разъяснением права обжалования решения о наложении ареста на имущество, заявления ходатайства об изменении ограничений, которым подвергнуто арестованное имущество, или об отмене ареста на него.

Решения и действия по наложению ареста на имущество могут быть обжалованы заинтересованными лицами прокурору, руководителю следственного органа и в суд. Апелляционная жалоба на решение районного суда о наложении ареста на имущество подается в судебную коллегию по уголовным делам суда уровня субъекта Российской Федерации в течение 10 суток с момента вынесения обжалуемого решения.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Чилина Н.Р.

Досудебное соглашение

Досудебное соглашение о сотрудничестве можно определить как взаимовыгодный договор между стороной обвинения и стороной защиты, предусматривающий условия ответственности подозреваемого или обвиняемого в зависимости от оказанной ими помощи правоохранительным органам.

Ходатайство о заключении досудебного соглашения подается через следователя на имя прокурора, который и принимает окончательное решение о возможности его подписания.

Для тех, кто согласится сотрудничать со следствием, дав признательные показания и рассказав об известных обстоятельствах преступления, заключение досудебного соглашения является несомненным «плюсом»:

- наказание за содеянное не будет превышать 2/3 предельного размера, установленного санкцией статьи;
- при наличии оснований будет обеспечена государственная защита;
- судебный процесс по уголовному делу будет проведен в особом порядке без исследования и оценки доказательств.

Необходимым условием применения последствий заключенного соглашения является выполнение обвиняемым всех его требований, в противном случае оно будет расторгнуто.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Родин М.С.

Ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию

Статьей 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но без последствий вреда здоровью, и совершенных при отсутствии хулиганских побуждений, а также мотивов ненависти или вражды.

Под хулиганскими побуждениями следует понимать умышленные действия, направленные против личности человека или его имущества, которые совершены без какого-либо повода или с использованием незначительного повода.

За совершение указанных действий предусмотрено наказание в виде:

- штрафа в размере до 40 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев;
- обязательных работ на срок до 240 часов;
- исправительных работ на срок до 6 месяцев;
- ареста на срок до 3 месяцев.

Уголовная ответственность за указанное преступление наступает в том случае, если виновный ранее привлечен к административной ответственности по статье 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (побои).

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Кураева О.С.

Права и обязанности понятого

По смыслу уголовно-процессуального закона понятым является любой, лично не заинтересованный в уголовном деле совершенолетний гражданин, привлеченный с его согласия органом уголовного преследования к участию в производстве следственного действия для удостоверения факта его производства, содержания, хода и результатов с целью создания условий для проверки и оценки результатов такого действия в судебном разбирательстве.

Если при исследовании судом протокола следственного действия возникнет необходимость выяснить или уточнить какие-то обстоятельства, составляющие его

содержание, суд по ходатайству сторон может вызвать и допросить понятого в качестве свидетеля.

Понятой вправе:

- участвовать в следственном действии и делать по поводу него заявления и замечания, подлежащие занесению в протокол;

- знакомиться с протоколом следственного действия, в производстве которого он участвовал;

- приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя и прокурора, ограничивающие его права.

Понятой обязан:

- являться по вызовам дознавателя, следователя или в суд;

- не разглашать без разрешения органа, ведущего уголовный процесс, сведения о произведенном при его участии следственном действии и обнаружившихся при этом обстоятельствах;

- хранить в тайне ставшие ему известными сведения об обстоятельствах, затрагивающих неприкосновенность частной жизни, составляющих государственную, личную, семейную, служебную, коммерческую или другую охраняемую законом тайну.

За разглашение данных предварительного расследования понятой несет уголовную ответственность по ст. 310 Уголовного кодекса РФ,

В судебной практике неразъяснение понятым прав и обязанностей признается обстоятельством, лишающим протокол следственного действия с их участием, доказательственного значения.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Тарасова О.В.

Срок рассмотрения сообщения о преступлении

Согласно части 1 статьи 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации решение по сообщению о преступлении должно быть принято в срок не позднее 3 суток со дня поступления заявления.

Руководитель следственного органа, начальник органа дознания вправе по мотивированному ходатайству соответственно следователя, дознавателя продлить данный срок до 10 суток.

В случае необходимости производства документальных проверок, ревизий, судебных экспертиз, исследований документов, предметов, трупов, а также проведения оперативно-розыскных мероприятий руководитель следственного органа по ходатайству следователя, а прокурор по ходатайству дознавателя вправе продлить этот срок до 30 суток с обязательным указанием на конкретные, фактические обстоятельства, послужившие основанием для такого продления.

По результатам рассмотрения сообщения о преступлении орган дознания, дознаватель, следователь, руководитель следственного органа принимает одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела,
- об отказе в возбуждении уголовного дела,
- о передаче сообщения по подследственности.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Попов Р.А.

Усиlena уголовная ответственность за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних

Федеральным законом от 28.01.2022 № 3-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" внесены изменения в статьи 131 и 132 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ), которые направлены на усиление уголовной ответственности за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В этих целях часть 5 статьи 131 УК РФ "Изнасилование" и часть 5 статьи 132 УК РФ "Насильственные действия сексуального характера" дополнены положениями, предусматривающими ответственность лица, имеющего судимость за ранее совершенное преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, не только за преступление в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, но и за преступление в отношении несовершеннолетнего старше четырнадцати лет.

Таким образом, за совершение указанных преступлений устанавливается наиболее строгое наказание в виде пожизненного лишения свободы.

Аналогичная ответственность предусматривается за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, если такие деяния совершены в отношении двух и более лиц, либо сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности.

В часть первую статьи 57 УК РФ вносится корреспондирующее изменение, в соответствии с которым пожизненное лишение свободы устанавливается, в том числе, за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних независимо от их возраста.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Маркова Ю.В.

Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма является преступлением, предусмотренным ст. 207 УК РФ, и относится к категории преступлений против общественной безопасности.

К заведомо ложным сообщениям об акте терроризма относятся сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. При этом данные сведения являются заведомо ложными, то есть не соответствующими действительности, вымыщенными, надуманными.

Уголовной ответственности по ст. 207 УК РФ подлежат вменяемые лица, достигшие 14-летнего возраста.

Общественная опасность данного преступления состоит в попытке нарушить нормальную деятельность предприятий, учреждений, транспорта, правоохранительных органов, отвлечение сил и средств на проверку ложных сообщений. Совершение такого преступления может повлечь за собой массовую эвакуацию граждан, остановку деятельности жизненно важных объектов социальной инфраструктуры, нарушение законных прав других лиц. Материальный и имущественный ущерб, связанный с работой бригад скорой помощи, МЧС и иных спасательных служб, вынужденных проводить проверку ложного сообщения, а также убытки, понесенные иными организациями, взыскиваются с лица, совершившего такое преступление.

За совершение данного преступления предусмотрено наказание до 3 лет лишения свободы, а в случае если преступлением причинен крупный ущерб или наступили иные тяжкие последствия – до 5 лет лишения свободы.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Пантикова М.М.

Имеет ли право банк отказывать в выписке по счету умершего родственника при наличии свидетельства о праве на наследство.

В случае отсутствия в свидетельстве о праве на наследство прав в отношении данного банковского счета, отказ банка правомерен.

На основании п. 2 ст. 857 Гражданского кодекса РФ сведения, составляющие банковскую тайну, могут быть предоставлены только самим клиентам или их представителям, а также представлены в бюро кредитных историй на основаниях и в порядке, которые предусмотрены законом; государственным органам и их должностным лицам, а также иным лицам такие сведения могут быть предоставлены исключительно в случаях и порядке, которые предусмотрены законом.

В соответствии со ст. 26 Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности» справки по счетам и вкладам в случае смерти

их владельцев выдаются кредитной организацией лицам, указанным владельцем счета или вклада в сделанном кредитной организации завещательном распоряжении, нотариальным конторам по находящимся в их производстве наследственным делам о вкладах умерших вкладчиков, а в отношении счетов иностранных граждан - консульским учреждениям иностранных государств.

Согласно п. 3 ст. 1171 Гражданского кодекса РФ в целях выявления состава наследства и его охраны банки, другие кредитные организации и иные юридические лица обязаны по запросу нотариуса сообщать ему об имеющихся у этих лиц сведениях об имуществе, принадлежавшем наследодателю. Полученные сведения нотариус может сообщать только исполнителю завещания и наследникам.

Таким образом, несмотря на наличие у наследника свидетельства о праве на наследство в отношении иной наследственной массы, для получения информации по банковскому счету умершего родственника, составляющей банковскую тайну, необходимо предоставить заверенный нотариусом документ, подтверждающий право наследования в отношении данного банковского счета.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Киселева О.В.

Внесены изменения в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ в целях защиты прав несовершеннолетних

В современных условиях в целях проведения качественной профилактической работы с несовершеннолетними важную роль играет создание эффективной системы защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

С учетом социальной значимости данного вопроса законодателем принято решение о внесении изменений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РФ в целях защиты несовершеннолетних.

Федеральным законом от 06.03.2022 №38-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 280 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

В частности, расширен перечень отягчающих обстоятельств в случае совершения преступления в отношении несовершеннолетнего.

Усилена ответственность за понуждение к действиям сексуального характера, совершенное в отношении несовершеннолетнего, в частности, с использованием СМИ либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет".

Устанавливается ответственность за заранее не обещанное укрывательство тяжких преступлений, совершенных в отношении детей до 14 лет. Наказание составит до одного года лишения свободы.

Кроме того, законом уточнены особенности допроса несовершеннолетнего потерпевшего и свидетеля.

Так, при участии в допросе потерпевших и свидетелей в возрасте до шестнадцати лет, а по усмотрению суда и в возрасте от шестнадцати до

восемнадцати лет участие педагога или психолога обязательно. Ранее обязательное участие педагога при допросе предусматривалось в отношении несовершеннолетних в возрасте до четырнадцати лет.

Также законом конкретизирован порядок проведения допроса несовершеннолетних потерпевших и свидетелей. Теперь допрос с участием несовершеннолетнего потерпевшего или свидетеля в возрасте до семи лет не может продолжаться без перерыва более 30 минут, а в общей сложности - более одного часа, в возрасте от семи до четырнадцати лет - более одного часа, а в общей сложности - более двух часов, в возрасте старше четырнадцати лет - более двух часов, а в общей сложности - более четырех часов в день.

Федеральный закон вступил в законную силу - 17.03.2022.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Никишин В.С.

Программа бесплатного переобучения по наиболее востребованным профессиям распространена на молодых людей в возрасте до 35 лет включительно

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 09.02.2022 № 139 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 г. № 369» соответствующее уточнение внесено в условия предоставления гранта в форме субсидии на реализацию мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профобразования отдельных категорий граждан.

К числу таких граждан отнесены теперь не только лица в возрасте 50 лет и старше, молодые мамы, но также молодежь в возрасте до 35 лет включительно, относящаяся к определенным категориям (например, граждане, которые с даты окончания военной службы по призыву или с даты выдачи документа об образовании не являются занятыми более 4 месяцев и др.).

Заявки на обучение оформляются на портале «Работа в России». Начало действия документа - 19.02.2022.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Маркова Ю.В.

Что означает досрочное снятие судимости, как это происходит?

В соответствии с положениями статьи 86 Уголовного кодекса Российской Федерации судимость автоматически погашается по истечении определенного срока после отбытия или исполнения наказания.

Досрочное снятие судимости осуществляется в судебном порядке при безупречном поведении осужденного до истечения срока погашения судимости по

его ходатайству либо в несудебном порядке актом амнистии или помилования. Соответствующее ходатайство подается в суд по месту жительства.

В целях объективного разрешения ходатайства о снятии судимости в суд представляются: заверенные копии приговора и, при наличии, определения (постановления) вышестоящего суда, справка об отбытии осужденным основного и дополнительных наказаний, характеристики, копии приказов о поощрениях, сведения о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

Суд может истребовать и иные дополнительные материалы: справки о судимости, участкового инспектора о поведении осужденного по месту жительства и др.

Законом предусмотрено обязательное участие в судебном заседании лица, в отношении которого поставлен вопрос о снятии судимости. О принятом решении судья единолично выносит постановление.

Согласно части 5 статьи 400 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в случае отказа в снятии судимости повторное ходатайство об этом может быть возбуждено перед судом не ранее чем по истечении 1 года со дня вынесения постановления об отказе.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области с использованием СПС «КонсультантПлюс»

Исп.: Родин М.С.